

НАША ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ 1992 г.

N 36

Гурьевская объединенная газета

1993 ГОД

МАЙ

13

ЧЕТВЕРГ

Цена 3 руб.

"ПОДХОДИТЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ"

Даже не читая материалы госкомитета, со всей очевидностью можно свидетельствовать о глубоком кризисе, который сегодня переживает сельское хозяйство, весь агропромышленный комплекс. Продолжается спад сельскохозяйственного производства, идет разорение крестьянства. Продовольственный рынок третий год характеризуется крайней разбалансированностью между спросом и предложением. Непродуманная ценовая и финансовая политика привела к тому, что производство всех основных видов животноводческой продукции оказалось убыточным. Напряженная обстановка сложилась и в



вании развития отраслей, в реализации продукции в пределах и за пределами района, в поддержке экономического развития. Ситуа-

ном будут готовить наши совхозы. Задача одна: этой весной надо заключать договора с коллективными хозяйствами на засыпку семян.

культурами. Такая работа уже ведется: хозяйства закупили рожь, будет просо, завезли вику, горох. Будем применять ижорскую технологию: сеять рожь с овсом, кукурузу с горохом. Наша задача: сделать все, чтобы животноводство было обеспечено кормами в зимовку до следующего года.

По обеспеченности минеральными удобрениями и органическими. Если анализировать внесение органики в почву, то за последние три года хозяйства снизили этот процесс более чем в четыре раза. В земледелии района свернуты работы по повышению плодородия: в предыдущие годы вносили по четыре тонны подкормки на один гектар, сейчас - 0,6 тонны. Не будем касаться причин - они ясны. Последствия такой новой аграрной политики можно прогнозировать. Земля истощается - за это нам счет предъявят. Сыновья и внуки

Не работают на повышение плодородия и фермеры. Ни один из них не начал свое хозяйствование с вло-

нера с гектара с посевной площа

дии (после 81-82 гг.).

Третий год весенне-половину кампанию район начинает с многоукладной экономикой. Не могу не остановиться на аграрной реформе, проводимой в земледелии нашего района. Наряду с колхозами предпринимателями (совхозов, согласно указу президента, в течение шести месяцев не должно быть) за этот срок они должны превратиться в ассоциации, акционерные общества, фермерские хозяйства. Следовательно, полевые работы начнут крестьянские хозяйства - в прошлом году их было 82 на период уборки. Сейчас их намного больше. Процесс пошел. Казалось бы, радоваться надо! Крестьяне, освободившиеся от "кабалы", должны накормить страну. Однако ничего подобного. Они действительно будут заниматься производством сельскохозяйственной продукции лишь через пятьдесят лет. И то при условии высокой квалификации и серьезной экономической поддержки государства.

Сегодня фермеру, чтобы наладить товарное производство, необходимо десять-пятнадцать млн. рублей. Но это еще не все. Требуются время для собственного обустройства, техника, стройматериалы, племенные животные, сортовые семена и т. д. Таким образом: преобразование в аграрном секторе должны, на мой взгляд, носить последовательный характер и иметь определенную цель - не развалить отрасль растениеводства, а использовать имеющиеся производительные силы, реформировать их для рыночных отношений.

К сожалению, у нас в районе этого не происходит. К примеру: в прошлом году у совхоза "Рассвет" 350 гектаров пашни (целиком одно поле сева-оборота) в результате "хозяйственной" деятельности фермеров (в ос-

новном фермеры г. Гурьевска) заросло сорняками. И теперь оно уже не даст той, урожайности, какую получал совхоз. Более того, в результате осенней проверки деятельности фермеров, выяснилось, что более 250 гектаров земли вообще было выведено из сельскохозяйственного оборота, не засевалось. В этом году из совхоза "Новопестеревский" (свиноводческое хозяйство) около 1000 гектаров земли было передано в аренду фермерам. И, несомненно, сейчас можно с уверенностью прогнозировать сброс поголовья свиней.

Процесс трансформации колхозной формы собственности в частную (я имею в виду земледелие) должен автоматически "подразумевать" более высокую производительность труда на основе интенсификации. Однако ничего подобного не происходит. Ни одно фермерское хозяйство не запасло минеральных удобрений, никто не занимался и органическими удобрениями, не проводилась элементарная организация территории - угодий и севооборотов, не занимались агроучебой.

И последнее: ратуя за развал совхозов и создание единоличников, никто не говорит, что даже в самой фермерской стране - США - 30 процентов всей сельскохозяйственной продукции дают крупные предприятия.

Не за горами массовый сев - главный государственный контролер нашей аграрной реформы. С какими возможностями (показателями) подошли земледельцы района? Самая главная тревога: осенью не успели поднять зябь на площади 23 тыс. гектаров. Такой объем работ на весну (в прошлые годы это не представляло трудно-

стей) - сейчас, при крайне низком обеспечении чем раньше, т. е. при практическом отсутствии материальных ресурсов) - проблема номер один. Особенности большой объем пахоты весной в совхозах "Ур-Бедаревский" и "Новопестеревский".

Теперь о другом. В районе посажена на 846 гектарах озимая рожь. Третий год в пределах 5-6 процентов от зернового клина возделываем эту культуру. На мой взгляд, этого мало. Нужно смело увеличивать посевной клин под озимые. Конечно, при соблюдении технологических моментов. Главное - боронование весной и подкормка азотными удобрениями. Радует, что эта культура ежегодно дает высокие урожаи. Например, в совхозе "Рассвет" получили 26 центнеров с гектара в 1991 году и 31 центнер - в 1992 году. Значит заниматься рожью экономически выгодно.

В прошлом году хлебоприемное предприятие отказалось закупать по 9 тыс. рублей за тонну эту культуру, как я ни пытаюсь убедить в целесообразности закупочной организацией. А в это же самое время спирткомбинаты закупали зерно уже по 11 тысяч за тонну. Через два месяца соседний хлебоприемный пункт г. Белова закупал рожь уже по 21 тысячи рублей за тонну. Вот так-то! Выходит, написано упущенная выгода. К тому же, к примеру, совхоз "Урской" не смог продать почти 300 тонн ржи. Пусть это послужит уроком руководству данного предприятия. Вообще-то, если думать о перспективе (в отсутствии госзаказа), то роль государственных органов управления сельского хозяйства вижу в изучении рынка сбыта, научном прогнозиро-

вании (сейчас) при неустойчивом рынке такая, что доход посредников в этих условиях выше и стабильнее, чем у производителей продукции. Не умели мы торговать - это показала осень минувшего года.

Под объем полевых работ хозяйства засыпали тысячи тонн семян, в том числе порядка 80 процентов кондиционных семян. Ряд партий зерновых не проходят по всхожести до 10 процентов. Конечно, сеять мы их будем. Надеемся что-то сбрасывать осенью. В основном же все хорошо. Два хозяйства "Весна" и "Ур-Бедары" ведут обменные операции. Остальные хозяйства обеспечены - у них имеются собственные семена. Говоря о семенном материале, следует отметить, что из года в год такие совхозы, как "Рассвет", "Новопестеревский", прекрасно работают и засыпают 1,5-2 плана семян. В последнее время неплохо обстоит дело в этом направлении и в совхозе "Саламанский". Благодаря этим хозяйствам район полностью обеспечен семенами зерновых на всю запланированную паиню.

Говорю об этом потому, что наши фермерские хозяйства сейчас активно закупают семена на стороне, даже за пределами области. Не следует ездить, закупать семена, которые в лучшем случае будут обязательно с пыльной головней (Новостройка), а то и с полным букетом всех болезней. В районе есть семена. Поэтому задача руководителя фермерского союза: договориться с директорами совхозов о продаже материала. Уверен, это можно сделать успешно. Тем более, что в ближайшие 3-5 лет весь семенной материал в основ-

а не надеяться на помощь государства. Это цель оперативная, а в стратегическом плане (если развить тему семеноводства) - устойчивое производство семян высших репродукций, внедрение новых сортов с целью получения более высокой урожайности, немыслим без выделения семеноводства в самостоятельный отрасль.

Следует заниматься не сортобновлением, а сортосменой. Ведь сорт, отработав 4-5 лет, должен уходить, а на смену ему идти другой. В нашем небольшом районе было бы идеально иметь два семеноводческих хозяйства. Одно уже есть - это совхоз "Рассвет". К примеру, в этом году здесь высаживаются пшеницу "Ишеевская", ячмень "Прерия", овес "Алтайский" крупнозернистый. Если будем иметь второе хозяйство, занимающееся семенами, тогда каждый гектар пашни в районе сможет засевать сортами высшей репродукции.

Иметь кондиционные семена - это еще не все. Нужно обязательно обеззаразить их, то есть проправливать! Ведь до 30 процентов урожайности мы теряем от болезней. К сожалению, работа в этом направлении проводится. Из всех хозяйств занимаются ей лишь совхозы "Гурьевский" и "Рассвет".

На сегодняшний день, к примеру, нет ясности: обеспечены ли хозяйства кукурузой или нет. Если в прошлом году можно было надеяться, что кукуруза будет, то нынче нет той уверенности. А отказаться от этой культуры, как это сделали некоторые хозяйства области, мы не можем, потому что по выходу, то есть с единицы площади, ей нет равных. Выход один: нужно компенсировать недостаток силосных другими

сортами: завозить органику в зимнее время). А ведь эта организация создавалась государством для работы в сельском хозяйстве, а не для вывозки угля.

И еще. Нынче разрушилась последняя связь города и села: осложнилась поставка минеральных туков крестьянам. Заводы стали требовать предоплату, а денег у полеводов нет. Спасибо областному департаменту - он с кемеровским "Азотом" сумел договориться отпускать удобрения без предоплаты. И на сегодня совхозы обеспечены азотными туками. Правда, еще не полностью, но согласно заявке.

Труднее с фосфорными и сложными удобрениями. Однако будем надеяться: перечисленные деньги все же дойдут до заводов-изготовителей вовремя, и сельчане получат фосфор к посевной кампании.

На мой взгляд, идет негативное явление: сокращаются площади под зерновыми культурами, картофелем, овощами. А вот кормовые как размещались на 17 тысячах гектарах, так и размещаются на этой площади. Сокращения площадей нет. За счет чего? За счет паров. Однако в прошлом году полностью отказались от паров совхозы "Горскинский", "Ур-Бедаревский". Да и другие хозяйства засевают кормовыми культурами свои пары. К чему это приведет - нетрудно представить.

На фоне все сокращающегося применения средств защиты растений (имею в виду химическую защиту наших полей) скоро все поля зарастут сорняками.

НА СНИМКЕ: А.С. Пере-возчиков и глава крестьянского хозяйства [с. Сосновка] И.И. Черепанов.

(Окончание на 2-й стр.)

"ПОДХОДИТЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ"

(Начало на 1-й стр.)

Кстати, такая же картина не только в хозяйствах, но и у фермеров, за исключением совхозов "Салайрский", "Урской", двух-трех фермеров, которые работают с парами. Жаль, что в земельном кодексе отсутствует персональная ответственность за такое хозяйствование, как, впрочем, и за ущерб, нанесенный плодородию почвы. Поэтому остается одно: обратиться к благоразумию руководителей хозяйств. Им необходимо оставлять 10-15 процентов площади для паров, а на оставшейся площади получать высокий урожай за счет интенсивных факторов. Таких, например, как грамотное применение удобрений и строгое выполнение агротехнических приемов.

Конечно, имея большой объем невспаханной с осени

земли, ни о какой глубокой вспашке отвальных плугами на этих площадях не может быть речи. Она допустима только для пропашных культур и заделки органики.

Не секрет, что мы не получаем запланированной урожайности не только из-за отсутствия влаги в почве, в результате засухи, а из-за плохого питания растений, прежде всего - нехватки азота. Даже не проводя диагностику зерновых культур, можно с уверенностью констатировать: растения плохо развиваются из-за недостатка азота. Плохое кущение, бледная окраска растений (специалисты знают это) - значит низкое содержание нитратного азота. Это характерно прежде всего на непаханных с осени полях.

В тех хозяйствах, где нет нужных орудий, можно использовать сеялки СЗП-3,6. И лишь в крайних случаях, как исключение, разбрасывать удобрения руцами, с

обязательной заделкой их. Однако разбросной метод недопустим, как в целях экономики и так и в целях экологии.

С осени прошлого года ушли под зиму с хорошей влагообеспеченностью. Зима была теплая, и сейчас по данным агрометеостанции запасы влаги в земле от 60 до 160 мл. (в метровом слое). А агрономы знают, что при 140 мл влаги в метровом слое гарантирована урожайность. Даже - без дополнительных осадков. Нужно лишь сохранить эти запасы, то есть закрыть влагу. Не буду останавливаться на технологических моментах. Важно единственно: на зяблевом фоне вслед за выборочным боронованием лучше использовать в 2 следа борону - идеальное выравнивание почвы и идеальное разрыхление верхнего слоя. После такого боронования до посева можно не беспокоиться за влагу.

Посев. По срокам убежден (ежегодно говорю об этом) - ранний. Посев ячменя (это 60-70 процентов всех зерновых) дает прибавку в 2 раза. Нормы высева, как показала практика прошлого года, наши фермеры не знают. Как определить нормы и как установить ее? Скажу: на один гектар зерен ячменя - 5-5,5 млн., овса - 4,5-5, пшеницы - 6-6,5 млн. Глубина заделки семян этого года (учитывая пониженную влажность семян) рекомендуется мелкая. Посев перекрестный, боронование до всходов и по всходам зерновых.

Несколько слов о кормопроизводстве. Ныне лишь на 70 процентов район обеспечен семенами кукурузы. Поэтому нормы высева этой культуры следует пересмотреть. Чего греха таить: в предыдущие годы сеяли по 70 килограммов на гектар. Роскошь! Ведь заряд расчитывали на гибель растений. Сегодня это недопусти-

мо. На гектар надо 30-35 килограммов, или 5-7 зерен на метр погонный. Наши сеялки СУПН-8 позволяют высевать такое количество. Необходимо единственно: по всходам тяжелыми боронами, как мы это делали раньше, обработку вести, конечно, нельзя. Да и в этом нет необходимости, если 2 раза заборонуем.

Если говорить о сенаже, то мы его готовим много - до 30 тысяч тонн. Но готовим некачественно, не по технологии, при 30-40 процентов влажности сырья. А порой утром скосим - следом же закладываем массу в яму. Это одно. Второе: забыли мы про пленку - не закрываем ее корм. В результате чего получаем кислый силос. Не стали мы заниматься и корнеплодами. В итоге: рацион 21 кормовая единица на одну условную голову - за счет фуражка. И... молока нет. Почему? Да потому, что в кормах нет саха-

ра, нет белка.

О многолетних травах. Они старовозрастные - уже об этом говорили не один раз. Сейчас надвигается другая беда - все перепахали. К тому же омолаживание трав не занимается. А ведь, к примеру, в Ур-Бедарях, они занимают 24 процента кормовых культур.

Как известно, наш район, особенно степные хозяйства, всегда в эпицентре засухи. Не случайно 5 хозяйств из 7 имеют орошительные системы, в общей сложности тысячи гектаров поливных земель. Но по-настоящему занимаются поливом совхозы "Гурьевский" и "Рассвет". Трудно обвинять в этом других руководителей. Идет развал хозяйств. И все же жизнь заставит вернуться к мелиорации.

Несмотря на все трудности, которые сейчас возникли в сельском хозяйстве, уверен: землеп�ельцы проведут посевную кампанию в оптимальные сроки и будут наращивать производство сельскохозяйственных культур.

Фото С. ЛОПАТИНА.



ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

Сладкая симфония

Школа № 11. Атмосфера педагогического поиска, которая царит здесь, входит с нами в классную комнату, где будет проходить открытый урок химии. Десятый класс, тема "Глюкоза", учитель Сергей Викторович Кри-

ки торговли не вправе добавлять к отпускной цене столько, сколько им вздумается, у них есть свой потолок, а делать меньшую надбавку, чтобы товар быстрее расходился, им никто не запрещает. Вот почему происходит такой большой разброс цен. Разница в стоимости десятка яиц доходит до

душу.

- Цены в нашем городе, как видимо, и во всей России, действительно, неуправляемы, - поддержал я соседку.

Я привел в пример мои посещения парикмахерской в Доме быта № 2. Совсем недавно здесь висел на видном месте прейскурант, в

жизни" ведутся споры о том, как нам жить, идти за Б.Н. Ельциным или против него. Но ведь кроме Ельцина у нас есть областное, городское руководство. Оно выступает перед нами, хотя и реже, чем хотелось бы. Никто при всем желании не может сказать, когда прекратится пляска цен, когда необоснованным завышением цен в торговле, какое наказание понесли те, кто слишком рьяно лез в карман покупателей. Прошло три месяца. Сообщений подобного рода в газете больше не появлялось: то ли дисциплину цен подняли на должную высоту, то ли перестали ограничивать аппетиты тех, кто норовит содрать с

И полилась музыка поиска...
Но сначала преподия.

Щедрые люди - эти учителя. Сколько труда затрачивают они, чтобы выдать детям вот такие "сладкие кусочки", порадоваться за себя и подарить их коллегам. Третий раз за год принимает эта школа гостей. Руководят школой люди творческие, под стать им и учителя.

А у этого учителя почерк ученого. Углубленный курс органической химии изучается по лекциям, разработанным самим учителем. Этот курс включает самостоятельные задания, задачи и упражнения, необходимые для сдачи зачетов.

Каждый ученик, имея такую лекцию, готов к негласному диалогу с учителем, ему предстоит большая самостоятельная поисковая работа. А, он, учитель, тут рядом. Демонстрирует химические реации, моделирует вместе с учениками молекулы, следит за расчетами они, учащиеся и учитель, понимают друг друга с полуслова. А это главное! Все скрипки сливаются в один оркестр. А дирижер, как и положено, артистичен и изящен!

У этой симфонии своя идея: почему она (глюкоза) такая сладкая?

Узнали, потрогали своими руками: пять гидроксогрупп. А вот, альдегидом, образующим серебро, она бывает только при особых обстоятельствах. Да разве только это?! Какой она может обернуться во всем многообразии жизни!

И вот он - заключительный аккорд: там, где начинаются углеводы, заканчивается органическая химия, начинается биологическая. А это удивительная наука о всех нас живых. Спасибо учителю за ее первую страницу!

Н. НЕФЕДОВА,
методист горно-

СЕГОДНЯ - АКТУАЛЬНО

ПЛЯСКА ЦЕН

В один из апрельских дней я зашел в магазин № 4 и встретил там знакомого пенсионера.

- Привет, Дмитрий! - воскликнул он. - Что-то редко ты приходишь в наш магазин, давно тебя не видел.

- Да вот, пришел яиц купить, - ответил я.

- Тогда сходи в 50-й магазин, там их продают дешевле. У нас десяток 260 рублей, а там - 250.

Прислушался я к этому совету и отправился в путь. Мой знакомый оказался прав: действительно, в "полтиннике", как прозвали магазин на улице Островского,

яйца продавали дешевле. Я полез было в карман за деньгами, но тут мне пришла мысль: а почему бы не походить по торговым точкам, не посмотреть, может, где-то еще меньше делают торговую надбавку.

Я пришел в магазин № 3. Здесь десяток яиц стоил 234 рубля. Побывал в магазине № 15. Здесь цена составляла 300 рублей. Пользуются, видимо, тем, что находятся на бойком месте, накручивают торговую надбавку на всю, как говорят, катушку.

Я лишился раз убедился в том, что мы входим в рыночные отношения. Работники

связи с приближением Пасхи, что кое-кто воспользовался воскресением Христа, не боясь, что ему скажут: креста на тебе нет!

С такими печальными мыслями я вернулся домой. И тут меня поджидал новый сюрприз. К нам зашла соседка и со слезами на глазах стала рассказывать, что с ней приключилось в промтоварном магазине, находящемся на улице Кирова, в подвалном помещении. Там она увидела демисезонное пальто, стоявшее при нынешних бешеных ценах не слишком дорого - 3853 рубля. Она стала считать свои деньги, и оказалось, что не хватает ровно тысячи рублей. Попросила продавщицу отложить пальто, заверила ее, что через полчаса вернется с нужной суммой денег.

Быстро сбежала к своей сестре, живущей рядом, заняла недостающую тысячу и вернулась в магазин. На все это потратила всего минут двадцать.

- С вас 4817 рублей, - сказала продавщица, положив пальто на прилавок.

Покупательница взяла в руки этикетку и увидела, что старая цена зачеркнута, а над ней начертана новая - паста еще не просохла.

- Как же так? - спросила женщина. - Неужели за несколько минут цена может подскочить на целую тысячу?

- Если у вас нет денег, можете не покупать, - сердито сказала продавщица и так резко рванула к себе пальто, что покупательница не успела отпустить этикетку, и она осталась у нее в руках.

С тяжелым сердцем женщина покинула магазин. Она хотела обратиться к местным властям, но потом решила, что не стоит лишний раз расстраиваться: не так давно она перенесла инфаркт. Она зашла ко мне, чтобы хоть немножко отвести

угодий за подстрижку 30 рублей, а в апреле с меня за ту же услугу взяли втрое больше. Не слишком ли дорого? Стимость услуг повысили не на 20-30 процентов, но вдвое, а сразу втрое. Что это, как не произвол!

В первых числах апреля я встретился на остановке "Заводская" со своим другом, которого не видел четверть века. Мы обнялись, разговорились. Заговорщики подмигнув, товарищ сказал:

- Хорошо живете: в магазинах и ларьках у вас проходят водку, и вино!

- Да, ответил я, - с этим сейчас проблем нет. Но зачем мы будем брать здесь спиртное? Пойдем лучше в кафе, посидим в спокойной обстановке!

Мой друг согласился со мной. Мы зашли в кафе "Весна", купили в буфете бутылку вина и направились к одному из столиков. И тут услышали строгий оклик буфетчицы:

- За стопик садитесь с бутылкой нельзя!

- Я знаю, - ответил я, - что до пяти часов дня вы работаете как столовая, но ведь сейчас уже шесть часов!

- Отнесите бутылку домой, затем приходите, сядьте за столик, и вам с обедом принесут вина, - еще строже сказала буфетчица.

Мы ничего не поняли, но спорить не стали, вышли из зала.

Через три дня я снова заглянул в кафе и увидел возле буфета нескольких мужчин. Они быстро покупали водку, садились за столики, и прелестные официантки охотно преподносили им закуски. Вот и попробуй разберись, какому богу молиться. Может, все дело в том, что в кафе завалились знакомые люди?

Вот уже несколько лет в разных уголках нашего города и на страницах "Нашей

рудоуправления":
рого Магнитогорска, как администрация города борется с

Виктор ВЕРИЖНИКОВ

РАССКАЖИТЕ,

МОКРЫГИН

- Ну что, Мокрыгин, - предложил следователь. - Расскажите о вашей работе водителем в автобазе № 19.

Мокрыгин - мощный детина с огромными руками и особенно пальцами - гигантскими узловатыми пальцами - начал:

- Ну, короче... Пришел я как-то утром за путевкой, а мне начальник колонны и говорит... Ну, короче, говорит, подъезжаешь на угол Миллионьевской, сбиваешь там человека в синей куртке - и назад в базу. В путевке полную смену напишу.

- И вы это сделали?

- Так что же... Начальство раз велит. Сделал. Потом, в другой раз, говорит колонный - выходи в ночь. Вышел я, короче... Со мной экспедитор едет и еще двое. Короче, подъехали к какому-то подвалу... То есть к дому, конечно, но с подвалом... Короче, вытащили они оттуда три ящика... Дуй, говорят, на пустырь. Там эти ящики они зарыли. В другую смену колонный говорит: поедешь к банку. И в путевке так написал: маршрут движения - центральный банк. Со мной пятеро поехали. Четверо с автоматами, а один - с пулевым, ручным. Подъехали. Короче, они туда зашли, а через... ну, минут через десять выходят с мешками какими-то. В фургон их закинули и поехали.

- Скажите, Мокрыгин, а вам ничего не казалось подозрительным?

- Подозрительным? - задумался Мокрыгин: - Да было кое-что... На спидометре один километраж, а в путевке другой пишут. И потом, у меня "ЗИЛ-130", а ведь все это и на микроавтобусе можно сделать. Зачем же "ЗИЛ" гонять... Странно.

- И больше ничего вам подозрительного не казалось? Ничего? - настаивал следователь.

- Да вроде нет, - пробормотал Мокрыгин.

- Жаль, что мы так поздно встретились, - вздохнул следователь. - Нужно было мне одно дельце провернуть...

г. Санкт-Петербург.

СТРАНИЦЫ ВОСПОМИНАНИЙ

Они скрашивали нашу жизнь

Живительную струю в культурную жизнь Барит-рудника в 30-50-е годы вносила местная художественная самодеятельность. Жизнь в Барите была ключом. Добрую память оставил Петр Васильевич Дроздов. Это под его руководством работал драматический кружок с 1938 по 1952 год. Человек без институтского диплома, но таланта руководителя и участника всех спектаклей у него никто не отнимет.

В довоенное время зрители смотрели "Разлом" Б. Лавренева. В роли капитана Берсенева - Александр Баев, лейтенанта - Тимофей Малеванный, одного из матросов - руководитель кружка. Или вот помещик Ипполит (гугляка) - А. Баев, хозяин постоянного двора - П. Дроздов, хозяйка - А. Голубович, сестра хозяина - Н. Покачалова... Это в комедии А.Н. Островского "На бойком месте".

Памятен "Чужой ребенок", где играли И. Горохов, Т. Малеванный, Н. Покачалова, "Дом отдыха "Сыроежки" с участием этих же

(Дунька), В. Петровой (секретарь-машинистка). Ставили ее дважды - в 1939 и в 1949 г. Александр Семенович после войны уже был в другой роли - комиссара Кошкина.

С благодарностью вспоминаем семью Парамоновых. Глава семьи баянист с музыкальным образованием, а супруга руководила хоровым кружком. Радовала всех солистка хора, исполнительница русских народных песен и частушек Лидия Петровна Кононова. Часто пела без хора, под аккомпанемент баяниста А.С. Баева.

Война вырвала из наших рядов и участников, и юмориста-руководителя, прошедшего по круговоротам Великой Отечественной. И на фронтовых дорогах, привалах, накатных землянках свой мягкий юмор П.В. Дроздов дарил товарищам по оружию.

Повезло Бариту в годы войны. Среди эвакуированных москвичей была пианистка Московской филармонии Алиса Владимировна

на, "Есть на севере хороший городок" Т. Хренникова и В. Гусева. А с каким подъемом исполняли мы песню, связанную со Сталинградской битвой: "... Козлы у нас бодливые, козлы у нас блудливые, забрался немец в русский огород. Забьем козла со злостью мы, сыграем дружно в kostи мы, костей своих козел не соберет". И уж от всей души, искренне пели слова в припеве: "... И фашистам на могилу кол осиновый вобъем".

Песня оказалась однодневной. Больше ее не слышала и в сборниках не нашла. А жаль: песня интересная.

Весь этот период характеризуется концертным направлением. В программах были кроме хоровых песен дуэты, трио, художественное слово, танцы, сценки, скетчи...

Мастером художественного слова мы называли Ольгу Львовну Жердеву. В ее репертуаре стихи были А. Пушкина, М. Лермонтова, а "Сон Татьяны" из романа "Евгений Онегин"...

учителей: сестры Анна Павловна Китаева (сопрано) и Александра Павловна Панкова. А в центре Владимир Васильевич Плюснин. Последние двое вели вторую партию. Для всех это был сюрприз. Голоса их были поставлены природой. У каждого красивый мягкий тембр. В песни они вкладывали свою душу. Вот с тех пор они нет-нет да и дарили односельчанам "Зимнюю дорогу" на стихи А. Пушкина, народные песни "Вечерний звон", "Однозвучно звенит колокольчик" или старинные романсы. Здесь уже подключалась третья сестра Полина Павловна Финогентова.

С подмостков нашей скромной сцены звучала и классика. Наталья Рождественская своим нежным, трепетным сопрано исполняла "Я помню чудное мгновенье П.И. Чайковского, "Жаворонок" М. Глинки. Работала с ней Алиса Владимировна.

Зритель военной поры был слушателем арий и дуэтов из оперет "Сильва", "Веселая фантазия", "Приключения капитана Бекона"...

ный круг", вынесли на суд зрителей "Рыбачку с побережья", тяжелую вещь военной тематики. Для этого времени были характерны веселые водевили А.П. Чехова "Юбилей", "Медведь", "Канитель", "Предложение", Злоумышленник". С блеском играли в них П.И. Поваляев, А.М. Голубович, П.В. Дроздов, А.С. Баев, а в "Злоумышленнике"

Виктория Петрова создала бесподобный образ Данилы. Водевили были любими и исполнителями, и зрителями.

Не забывали мы и о концертах. Они проходили и до войны. Пением увлекалась Валентина Эйхенбаум. Удачны были в ее исполнении минорные песни: "Зачем тебя я, милый мой, узнала", памятна "Украинская сюита" с песнями и танцами в постановке П.В. Дроздова. Аккомпанировали А. Баев и Н. Дерюшев (баян и аккордеон).

Был создан хор и в больнице. Руководила участниками врач-невропатолог Клавдия Георгиевна Григонини.

Клубная самодеятельность обслуживала тружеников Подкопенной, Маслихи, Дмитриевки, Хрестиновска, Ключевского, Урского, Северной фермы. В

цертов. Аккомпанировал им на баяне Александр Семенович Баев.

Не меньший успех выпадал на долю Трындычихи (А.М. Голубович) и Яшки-артиллериста (П.В. Дроздов) в "Свадьбе в Малиновке". Иногда Яшку играл Павлик Поваляев - прекрасный певец, великолепный танцор и баянист.

Зал или поляна на кульстонах неистовствовали. Эти номера исполнялись профессионально - не боюсь дать такую оценку.

Надо сказать, что самодеятельность зародилась одновременно с рудником. Мы, "малышня", смотрели выступления молодежи в красном уголке линзы номер два. Помню постановки "Урок дочкам" по И. Крылову и "48 из 50-ти возможных" с участием очень симпатичной Кати Гультиковой в последнем спектакле.

Молодежь тех лет отдавала свое свободное время сцене и спорту.

Просмотрели с Александром Семеновичем фотокарточки, которые дали нам представление об этой жизни. Снова промелькнули светлые моменты Барит-рудника до 1952

зано юмором, и участники блестящие перенесли его в зал, который не жалел и эмоций, и аплодисментов.

Я думаю, что старожилы помнят и "Любовь Яровую" К. Трепанова с участием А. Голубович (Л. Яровая), П. Дроздова (Швандя), А. Баева (профессор Горностаев), А. Беляниной

ило ей научить нас грамотно петь. Отдельно работала с солистами. Прекрасный был дуэт - Нина Дроздова и Ксения Минакова. Алиса Владимировна обязательно включала в репертуар только что вышедшие песни. Так мы разучили "Вечер на рейде" В. Соловьеву-Седого на стихи Чурки-

сопрано. В ее исполнении хорошо звучали лирические и народные песни. Очень красочно исполняла она украинскую "Ганзю".

Эти имена зритель уже знал. Но вот открывается занавес во втором отделении, и зал утонул в аплодисментах. Почему? Да потому, что стояло трио

семьей по воле лихолетья. Ее партнером в дуэтах был Вадим Кутузов.

И вот долгожданная победа... Вернулся наш руководитель с орденом Красной Звезды. Возродился наш драмкружок, пополнившись новыми участниками. Ставим "Заколдован-

ленного сада в Салайре. Были мы и в Малой Салаирке.

Дуэт Одарки и Каравая из оперы "Запорожец за Дунаем" Гулак-Артемовского в исполнении медсестры Анны Михайловны Голубович и Петра Васильевича Дроздова был визитной карточкой наших кон-

Смогла ли я передать читателю ту атмосферу? Судить ему. Писала же я с любовью к старшим товарищам по кружкам и по долгу памяти почти всех уже ушедших от нас в иной мир.

Ф. БАРСЕМ.
п. Урск.

Александр ЗИБОРОВ

ПРОБЛЕМА

С истошными криками в реке тонул человек. Собралась толпа.

- Сколько в его криках экспрессии! - восхищался эстет.

- А вот мелодичности не хватает, - поморщился музыкант.

- Здесь шуметь запрещено, - указал на табличку "Просим соблюдать тишину" администратор.

- Не вовремя тонет, - нахмурился начальник спасательной станции. - Лодки неисправны, спасательные круги обещали завезти в конце года, и мы плавать не умеем - только учимся.

- Спасение утопающего - дело рук и ног самого утопающего! - воскликнул демагог. - Привыкли надеяться на чужого дядю. Как у поэта: вот приедет барин - барин нас спасет! Иждивенчество! Если ты сам себе не нужен, то кому ты тогда нужен?

- Кто виноват? Что делать? - растерянно вопрошал интеллигент. - За державу обидно: выйдешь на речку - всюду стон раздается! Нужно спасать и этого беднягу и весь народ! Тонем же, тонем!

- Иши, спаситель отечества выискался! - криво усмехнулся бюрократ. - Вопрос следует основательно проработать, волонтеризма допускать нельзя! Предлагаю организованно перейти в помещение, потребовать себе необходимых условий для плодотворной работы, потом демократически изберем представительный президиум и начнем обсуждение проблемы. Кто "за"? Единогласно! Решение принято. За мной, товарищи! С песней!

И собравшиеся направились на заседание, дружно грянув:

- Мы смело в бой пойдем..

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

БЫЛИ БЫ ТАКИМИ ВСЕ ДЕПУТАТЫ

Мы слышали сетования депутатов городского Совета, читали их выступления в "Нашей жизни". Они жалуются на то, что в последнее время крайне трудно стало проводить встречи с избирателями. Не так просто собрать людей, да и неизвестно, что им говорить: сессии не проводятся, все решает малый Совет, информации почти никакой не поступает, поэтому неясно, что делается в масштабах города, что можно сделать в своем избирательном округе.

В этой сложной обстановке растерялись многие депутаты, но не все. Так, Ю.Н. Пикулин как раньше, так и сейчас периодически встречается со своими избирателями, хорошо знает их нужды и по возможности старается их удовлетворить.

В 1991 году председатель домового комитета 16-квартирного дома № 43 по улице Ленина М.Е. Недорезов через газету поблагодарил Юрия Никитича за то, что он посодействовал проведению в здании ремонта отопительной системы. Народный избранник, пользуясь своими полномочиями, предпринял тогда организационные усилия, повлиял на тех работников металлургического завода, от которых зависило ускорение ремонта.

На днях состоялась очередная встреча народного депутата со своими избирателями. У стоящего во дворе столика собирались жильцы 43-го и соседних домов, входящих в избирательный округ. Кто-то устроился на лавочках, кому-то пришлось постоять. На встречу пришла комендант жилищно-коммунального отдела ГМЗ Г.А. Хан.

Жильцы высказали свои беды. В 43-м доме много лет не ремонтировались печи, они пришли в такое состояние, что их опасно стало топить. Разрушились, естественно, и трубы. Такие же проблемы возникли в доме № 41.

Ю.Н. Пикулин сказал, что если коммунальники най-

дут печника, который возьмется провести ремонт печей и труб, то фирма "Садко", которую он сейчас возглавляет, примет на себя расходы на оплату его труда. Как видим, Юрий Никитич готов помочь людям не столько как депутат, сколько как предприниматель. Ну, а людям, спрашивается, какая разница? Лишь бы им помогли. Может тогда меньше станет тех, кто отвергает реформы в России, возрастет число сторонников развития предпринимательства...

Собравшиеся высказали претензию жилищно-коммунальному отделу, что они долгое время не пользуются горячим водоснабжением. Трубы, проходящие по чердаку, основательно проржавели, квартиры верхнего этажа не раз затопляло. Галина Александровна Хан объяснила, что с этими бедами следует обращаться уже не в ЖКО, а в энергоучасток, который возглавляет Ю.Е. Хромов, он отделился от коммунальников.

Когда ручь зашла о том, что надо заменить многие оконные рамы, некоторые двери, провести обрезку ветвей огромного тополя, затеняющего окна, Г.А. Хан заметила, что жильцы домов, входящих в жилой фонд металлургического завода, должны учесть, что они теперь находятся в новой, непривычной обстановке. Если раньше предприятие Целиком брало на себя заботу о содержании многоквартирных домов, то теперь оно стало акционерным обществом и средств у него не хватает даже на капитальный ремонт жилых зданий. ЖКО предоставит материалы для ремонта печей, для замены оконных рам, но жильцы должны быть готовы к тому, что самим придется нести расходы на предстоящие работы.

Само собой разумеется, что фирма "Садко", директором которой является народный депутат, может взять на себя только часть этих расходов. Но Ю.Н. Пикулин высушал до конца жалобы избирателей, они у него на заметке. Возможно, удастся решить не только проблему ремонта печей...

После окончания встречи Михаил Яковлевич Недорезов от имени многих жильцов выразил удовлетворение тем, что они избрали в городской Совет Пикулина. Если бы все депутаты проявляли такую хватку и заботу о людях, как Юрий Никитич, горожанам жилось бы значительно легче.

Д. ПЕТРОВ.

Государственный технический осмотр транспортных средств индивидуальных владельцев проводится гостиницами с 17 мая по 31 июня 1993 года.

Техническому осмотру один раз в два года подлежат автобусы, грузовые автомобили, легковые автомобили, мотоциклы, мотороллеры и прицепы (в зависимости от года выпуска транспортного средства).

В этом году технический осмотр проходят транспортные средства нечетного года выпуска.

Транспортные средства, принадлежащие индивидуальным владельцам, используемые в порядке индивидуальной деятельности для транспортного обслуживания граждан, ежегодно. Транспортные средства подвергаются техническому осмотру

ГОТОВЬТЕСЬ К ТЕХОСМОТРУ

по месту постоянного или временного учета.

Госавтоинспекция проводит технический осмотр транспортных средств только после предъявления владельцами следующих документов: паспорта личности, водительского удостоверения, технического паспорта, медицинской справки, квитанции об уплате за техосмотр за 1993 год, квитанций об уплате налога за 1992 и 1993 годы, талона токсичности отработанных газов автомобилей.

Сумма оплаты квитанции за техосмотр 50 рублей за

единицу. На обратной стороне квитанции за техосмотр указываются: марка транспортного средства, государственный номерной знак, пробег, номера квитанций об уплате налогов, серия и номер водительского удостоверения.

Сумма оплаты налога с владельцем транспортных средств:

мотоциклы и мотороллеры 90 коп с п/с,

легковые автомобили до 100 л/с (до 73,66 квт) включительно - 1 руб. 50 коп., свыше 100 л/с (свыше 73,66 квт) - 3 руб. 90 коп.,

автобусы - 6 рублей, грузовые автомобили и трактора до 100 л/с (до 73,66 квт) включительно - 6 рублей,

свыше 100 л/с до 150 л/с (свыше 73,66 квт до 110,33 квт) - 12 руб.,

свыше 150 л/с до 200 л/с (свыше 110,33 квт до 147,1 квт) - 14 руб. 40 коп.,

свыше 200 л/с до 250 л/с (свыше 147 квт до 183,9) - 15 рублей 60 коп., свыше 250 л/с (свыше 183,9 квт) - 21 руб. 45 коп.

Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу (кроме зерноубороч-

ных и других специальных сельскохозяйственных комбайнов) - 6 рублей.

Владельцам транспортных средств до прохождения технического осмотра необходимо пройти проверку на содержание СО в выхлопных газах автомобилей. Данные услуги оказываются ГАПП, м/п "Контур" (г. Салайр), ГАИ.

В случае неисправностей транспортного средства в установленный срок владельцы обязаны предоставить технический паспорт и квитанцию об уплате налогов в ГАИ для соответствующей отметки.

Место проведения государственного технического осмотра в г. Гурьевске по понедельникам и средам с 17 до 19 часов на территории ВДОАМ (ул. Аэродромная, 65).

В г. Салайре по вторни-

кам с 17 до 19 часов на площади ДК СГОКа, в пос. Урске 5 июня с 10 до 13 часов, в с. Горскино 12 июня с 10 до 13 часов, в с. Новопестерево 19 июня с 10 до 13 часов, в с. Сосновке 26 июня с 10 до 13 часов.

За предоставление на технический осмотр транспорта с техническими неисправностями, налагается штраф на водителей в размере 855 - 1282 рубля.

За управление транспортом, не прошедшим технический осмотр в установленные сроки, водители подвергаются штрафу в размере 427 - 825 рублей.

**С. БЫЗОВ,
инспектор ГАИ Гурьевского ГРОВД.**

СЛУЖБА "01"

ПОЖАР НА ДАЧЕ

Весенне-летний период - прекрасная пора, но вместе с тем и опасная. В это время требуется особая осторожность в обращении с огнем. Ведь порой достаточно одной искры, брошенной спички, незатушенного окурка, чтобы взметнулось испепеляющее пламя. К сожалению, пони-

Не улучшается установка и теперь. Статистика предупреждает: примерно 85 процентов пожаров и загораний происходит в выходные дни. Основные причины пожаров - неисправность печей, электрооборудования, не правильная их эксплуатация, разведение костров вблизи строения, и

отделке садовых домиков и дач легковоспламеняющиеся и выделяющие при горении сильные ядовитые вещества, синтетические и полимерные материалы. Они начинают гореть даже при небольшой искре, человек, подышав 10-12 секунд продуктами горения, теряет сознание, попадает во власть пламени, комната может выгореть за 8-10 минут.

Следует всегда помнить, что при загорании одежды, волос ни в коем случае нельзя бе-

дь они становятся причиной каждого пятого пожара. Нередки еще пожары от неправильного обращения с газовыми баллонами.

Чаще всего в садовом домике и на даче ставят небольшую отопительную печь. Разновидностей печей и каминов много, но важно, чтобы они все были сложены с учетом правил пожарной безопасности. На этот счет можно получить консультацию в ближайшем подразделении противопожарной и

для стоянки личных автомобилей должны быть выделены специальные площади.

Очень тщательно следует, не полагаясь на случайных "знатоков", отнести к монтажу электросетей и электроустановок. Лучше всего доверить это наиболее опытным специалистам - энергетикам. Используемые краски, лаки, растворители, предметы бытовой химии в большинстве своем небезопасны.

Прежде чем начать работу с ними, внимательно изучите инструкции по применению. Использование

недругом огонь становится, когда забывают об осторожности, допускают вспыхивающую халатность и небрежность в обращении с ним. И поэтому всегда остается простое правило:

сбредаются большие материальные ценности. Ежегодное выделение большого числа земельных участков - факт, конечно, отрадный. Однако вызывает тревогу рост пожаров. Только за два последних года в садоводческих товариществах и дачно-строительных кооперативах нашей области возникло более тысячи пожаров, отдельные из них - с тяжелыми последствиями, с гибелю людей. Убытки составили более миллиона рублей.

У каждого пожара своя причина. Но у всех общие корни: легкоизмененное "авось", неосторожность при курении, брошенная кем-то спичка, оставленный без присмотра костер, включенные в сеть и забытые кипятильники, кофеварки, телевизоры и т.п.

Участившиеся пожары, гибель взрослых и детей напоминают и о том, что многие из жителей нашей области стали широко и бездумно применять при

землю и катать, сбивая пламя.

Сегодня, в разгар многих работ, ведущихся на мичуринских участках и дачах, хотелось бы напомнить их владельцам прописные истины: запрещается на территории участков разводить костры, хранить легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. Особенно тщательно следует отнести к противопожарным требованиям при устройстве отопления, в частности печей,

вата для печей керамические, асбесто-цементные и металлические трубы. Строго запрещается преобуровование печей под газовое жидкое топливо, а также устройство временных печей. Газовые баллоны емкостью более 10 литров необходимо располагать в несгораемом шкафу у наружной стены. Очищать от сажи дымоходы и дымовые трубы необходимо перед началом сезена, а затем через каждые два месяца.

Ответственность за противопожарное состояние в целом по садоводческим и дачно-строительным кооперативам несут председатели правлений, а по отдельным строениям - владельцы садовых домиков и дач. Необходимо также установить звуковые сигналы для оповещения людей на случай пожара, а возле каждого дома и дачи - бочку с водой, ведро и приставную лестницу. Само собой разумеется, нельзя загромож-

Ну а если все же пожар... В первую очередь нужно обеспечить безопасность людей. И, конечно, очень важно, чтобы не перекинулся на соседние постройки. Главное - не растеряться, немедленно организовать людей на тушение и вызвать пожарную охрану, точно указав адрес.

А. ВАСИЛЕНКО,
заместитель
председателя
Кемеровского
областного
совета ВДПО.

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

меняют

продают

3-комнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки на 2-х и 1-комнатную. Обращаться: пер. Дружбы, 8-19 (МЖК), после 19 часов.

Большой дом (74 кв. м) на 2-комнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Воровского, 98.

Сдается в аренду гараж. Обращаться: Лермонтова, 18.

Небольшой дом. Обращаться: ул. Ключевая, 21, после 19 часов.

Дом 8x11 с надворными постройками. Обращаться в субботу по адресу р. п. Урск (Барит) ул. Береговая, 28.

Сруб на баню с пиломатериалом или меняют на новый мотоцикл "Минск". Обращаться: п. Урск, ул. Набережная, 35, телефон 5-51.

Автомобиль ЗАЗ-966В в нерабочем состоянии. Обращаться: ул. Р. Люксембург, 48-3.

Приобретаем за наличные золотой и серебряный лом, платину, старые монеты, ордена, старинные часы, можно нерабочие. Адрес: Ленина, 85. Фотография.

Сердечно благодарим администрацию Салаирского ГОКа, завода "Кедр", друзей, знакомых, соседей за организацию похорон нашего дорогого и милого сына Юры. Семья Бастраковых.

Дом с надворными постройками и сруб 8x8. Обращаться: п. Урск, ул. Набережная, 17.

Срочно снимут 1-комнатную квартиру на любой срок. Обращаться: Р. Люксембург, 63-103, телефон 2-20-59.

Выражаем сердечную благодарность за оказанную помощь коллективу рудоуправления, В.Е. Пудышеву в похоронах нашего отца

Александра
Дмитриевича
Сосновского
Родные, близкие.

Вниманию руководителей предприятий, организаций любой формы собственности!

Дом отдыха "Салаирский" сдает в аренду для отдыха летние домики на 9 спальных мест каждый. Оснащение, оборудование, обслуживание, 3-разовое питание, культурно-массовые мероприятия организует дом отдыха. Оплата по договоренности, но ниже стоимости путевки в дом отдыха.

Имеется баня-сауна, бар и самый чистый воздух в Кузбассе. Все это будет с вами круглые сутки.

Вниманию руководителей предприятий, организаций любой формы собственности!

Дом отдыха "Салаирский" сдает в аренду для отдыха летние домики на 9 спальных мест каждый. Оснащение, оборудование, обслуживание, 3-разовое питание, культурно-массовые мероприятия организует дом отдыха. Оплата по договоренности, но ниже стоимости путевки в дом отдыха.

Имеется баня-сауна, бар и самый чистый воздух в Кузбассе. Все это будет с вами круглые сутки.



"НАША ЖИЗНЬ"

ВЫХОДИТ В ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ;
ПЕЧАТАЕТСЯ В ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ АКЦИОНЕРНОМ
ОБЩЕСТВЕ ЗАКРЫТОГО ТИПА "БЕЛОВСКИЙ ПОЛИГРАФИСТ" ПО АД-
РЕСУ: 652600, г. БЕЛОВО, ул. ЧКАЛОВА, 18.
ОБЪЕМ ГАЗЕТЫ - 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ.
ОФСЕТНАЯ ПЕЧАТЬ.

ТИРАЖ 5789 ЭКЗ.
ЗАКАЗ 261.

ИНДЕКС 51912.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
ГОРСОВЕТ, РАЙСОВЕТ,
ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ
РЕДАКЦИИ.

Адрес редакции: 652680, г. Гурьевск, ул. Партизанская, 20 а.

Наши телефоны: редактора - 2-22-50, ответственного секретаря и отдела рекламы - 2-23-42, отдела информации - 2-23-16, бухгалтерии - 2-28-65, фотокорреспондента - 2-23-16, секретаря-машинистки - 2-21-93.

МНЕНИЯ, ВЫСКАЗАННЫЕ АВТОРАМИ НА СТРАНИЦАХ ГАЗЕТЫ, НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНО СОВПАДАЮТ С ТОЧКОЙ ЗРЕНИЯ РЕДАКЦИИ.

ГАЗЕТА ПОДПИСАНА В ПЕЧАТЬ В 15 ЧАСОВ.

Редактор

В. И. ЛОКОНОВ.